

# 跟着图片重温岛城足球百年奋斗史

青岛足球100年星光大展开幕 青岛历史首位国脚赵书田获青岛足球终身成就奖

本报10月8日讯 青岛是我国开展足球运动最早的城市之一。1924年,青岛成立了第一支专业现代足球队——中华足球队。今年,恰逢青岛足球运动发展100周年,8日上午,“正青春——青岛足球100年星光大展”在青岛市直机关会议中心拉开帷幕。青岛历史上首位国脚赵书田获得青岛足球运动100年特别纪念奖——青岛足球终身成就奖。

本次图片展以正青春为主题,以中华足球队为源头,以家国情怀为主脉,以发展历史为框架,以国脚名宿为代表,以百花齐放为目标,较为全面地讲述了百年足球城的由来、发展、壮大和繁荣。在青岛足球的百年征程中,涌现出一代代优秀的足球人。开展仪式上,一直以来支持青岛足球发展的领导、前辈与球员代表到场,共同见证这一光辉时刻。据了解,本次展览从10月8日开始至12日结束。

“青岛的第一位知名球星杨昌,名字里有个‘昌’字,在后来的年代,他终于迎来国昌、球昌,为青岛培养出第一代国脚,也成为青岛第一支职业足球队的奠基人;青岛的第一位国脚赵书田,名字里有个‘书’字,



展览现场。

从他开始,青岛的绿茵场上走出代代英才,书写出了为国征战的青春之歌;第一位国字号教练国作金,名

字里有个‘国’字,为国效劳,此心似金,在随健力宝队远赴巴西的艰苦岁月里,他和几名青岛球员一起,践行了青岛足球人的孜孜以求……”“青岛足球100年星光大展”中的一段段文字、一张张图片,将青岛足球百年发展历史的画卷徐徐展开。

100年过去了,如今青岛足球迎来崭新局面。2022年1月,青岛市获评“十四五”时期首批全国足球发展重点城市。2022年11月28日,青岛海牛在当年赛季中甲联赛第32轮比赛中大胜对手,提前两轮锁定下赛季中超席位,青岛再次拥有了中超球队。紧接着,青岛西海岸队冲超成功,2024年,青岛实现了一城双超崭新格局。今年3月30日,中国职业足球历史上首次中超“青岛德比”更是火热上演。此外,青岛青少年足球、群众足球也呈现出蓬勃发展的良好态势。

10月15日,青岛还将首次承办国足世预赛亚洲区18强赛主场赛事,中国队与印度尼西亚的比赛将在青岛青春球场打响,届时,青岛将会吸引来自全国的目光,绽放“足球城”的光彩。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 奉丕炜)

## 崂山区连办三个市级茶类赛事

茶叶加工职业技能大赛“以赛代考” 获胜选手将获得市级高级职业技能证书

本报10月8日讯 近几个月,茶艺师、茶叶加工工、评茶师“以赛代考”,由崂山区人力资源和社会保障局主办、青岛市茶文化研究会承办的市级二类职业技能竞赛接连举办。这是崂山区首次在一年内举办三个市级茶类赛事,获胜选手将直接获得市级高级职业技能证书。

6月24日至7月2日,崂山区2024年茶艺师职业技能大赛举行。选手们在赛场上展示了茶样识别、茶叶冲泡和品鉴、茶艺表演等多方面技能,102名选手参加初赛,经过茶样识别、规定茶艺演示两个模块的比拼,总成绩前35名的选手进入决赛。决赛进行茶汤质量比拼、自创茶艺演示两个模块的角逐,决出了金奖、银奖、铜奖得主。

8月13日至14日,崂山区2024年茶叶加工职业技能大赛吸引了98人参赛。选手们在初赛中通过现场感官品质审评,进行了绿茶的品质鉴别、茶叶品质类型及质量鉴别。30名晋级选手进入决赛环节的绿茶手工加工,所有选手用统一鲜叶、统一工具,在规定时间内完成绿茶的手工制作过程。评委专家对选手们所制的成品茶进行现场评审,分别从外形、汤色、香气、滋味、叶底五个方面打分评奖。



崂山区2024年茶叶加工职业技能大赛。

评茶师职业技能大赛举行,102名选手通过茶样识别和绿茶手工加工两个环节进行初赛比拼。决赛中,35名晋级选手对同一茶类的三款茶样进行品质评定,对五款茶样进行香气、滋味排序,全面考验了选手们的专业知识储备,展示了精湛的技艺水平。

青岛市茶文化研究会会长、青岛晓阳工贸有限公司董事长匡新告诉记者,相对于茶艺大赛与评茶师大赛而言,茶叶加工大赛更注重茶叶加工环节的专业技能与理论知识,参赛者需要具备一定的茶叶加工实操经验,参赛门槛相对较高。而茶艺表演环节相对容易掌握,更具有观赏性与互动性,近几年发展势头更好,普及性更高。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
首席记者 张译心)

## 即墨区移风店镇农民忙收获



在移风店镇綦家埠村,果农在采摘秋月梨、苹果。

本报10月8日讯 10月8日,是农历二十四节气中的寒露,在即墨区移风店镇,农民们抢抓农时,加紧开展秋收、秋种和秋管,田间地头呈现一派繁忙景象。

在綦家埠村一处果园,林华钊和家人在采摘秋月梨。“我种了60亩秋月梨,今年的梨长势好,整体来说要比往年好。”林华钊说。

在青中埠村村民姜相平的苹果园里,果农们采摘、分拣、装箱、搬运,一派忙碌景象。“今年的苹果亩产能达到

4000到5000斤,比普通苹果早上市半个多月。”姜相平介绍,他种植苹果近20年,今年的苹果个大、果型端正、果肉质脆且酸甜适口,备受客商青睐。

近期天气晴好,移风店镇各村村民们趁着好天气忙着收获、晾晒玉米。晾晒场上,农民们将刚收获的玉米摊铺开来。北住村民朱典伟种了300亩玉米,他说,今年雨水充足,相比往年,今年可算是大丰收。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
记者 刘卓毅 通讯员 张涛 刘延芝)

## 国庆假期胶州喜迎51.8万游客



少海风景  
区内,市民享受山海露营。

本报10月8日讯 国庆节假期,胶州市围绕“吃住行游购娱”文旅全产业链,联动上合之珠博览中心、洋河曹家庄村、龙湖天街、问溪城市书房、孔子六艺文化园等文旅市场主体,全面启动“国庆华章·海丝新梦”文旅嘉年华系列活动,涵盖共计20项、64场文旅活动以及8条精品旅游线路,累计接待游客51.8万人次,同比增长32.5%。

假期期间,上合之珠博览中心推出了“国庆奇妙游”系列活动,上合之珠及周边如意湖等景点累计接待近7万人次。青岛胶州市喜来登酒店的非遗文创市集、龙湖天街的城市首届GOODS大会等成为游客们购物的热门选择。少海风景区内,山海露营生活节在南湖畔展开七彩画卷,金秋国庆嘉年华在孔子六艺园火热进行。

国庆假期,洋河推出了“遇见洋

河 艾上秋实”艾上乡村游体验季活动,融合了田园采摘、非遗研学、乡村美食、星空露营等多种体验业态,曹家庄度假村落、青岛农村公园、曲家炉采摘园等成为青岛地区热门乡村旅游打卡地,接待游客10余万人次。

胶州市会议中心大剧院内,脱口秀、儿童剧、经典名曲音乐会等轮番上演。各大酒店、购物中心、影院等纷纷推出国庆优惠活动,吸引了大量游客前来消费。

此外,“心系祖国 逐梦深蓝”海军舰徽展、“百首诗词咏上合”书画作品展、“剪艺颂芳华”胶州剪纸艺术精品展、“阅读新时代 奋进新征程”邮阅书香全民阅读等活动陆续开展,全市公共文化场馆累计接待1.8万余人次。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛  
记者 马妮娜 通讯员 朱子腾)

## 青岛市李沧区虎山路街道办事处上王埠社区居民委员会 关于李沧区五指峰路打通富裕路临时道路工程项目范围内涉及尹义学、曲立栋、曲建青、曲立凯、青岛市李沧区上王埠实业总公司集体土地上的住宅附属房屋及附属物权利的公示

为配合李沧区五指峰路打通富裕路临时道路项目建设,需对规划范围内李沧区虎山路街道办事处上王埠社区居民委员会集体土地上的住宅附属房屋及附着物实施搬迁,现有尹义学、曲立栋、曲建青、曲立凯、青岛市李沧区上王埠实业总公司主张对坐落于上王埠社区自建楼五指峰路北段工程项目范围内的住宅附属房屋及附着物享有权利,现将相关情况公示如下:

经入户调查了解,搬迁范围内上述住宅附属房屋及附着物由尹义学、曲立栋、曲建青、曲立凯、青岛市李沧区上王埠实业总公司占有使用,曲建青出具2005年11月16日购买收据一份。

经社区查档,未查找到上述土地的相关资料,也无法确认尹义学、曲立栋、曲建青、曲立凯、青岛市李沧区上王埠

实业总公司上述住宅附属房屋及附着物的权利归属。为明确权利主张人的法律责任,现采取登报公告和书面公示的方式向全体社区居民公开。

公示期间:自2024年10月9日起至2024年10月11日,共三日。如有居民对权利主张人陈述的情况存有异议,请于公示期内向我社区提交书面异议材料。公示期满未有提出异议者,将依法依规开展后续工作。异议人于公示期满后发现权利遭受侵害的,应通过司法途径向权利主张人主张权利,相关法律责任由权利主张人承担。

青岛市李沧区虎山路街道办事处  
上王埠社区居民委员会  
2024年10月8日